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Проблема прокрастинації у студентів під час навчального процесу
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В Україні і цілому світі на сьогодні проблема прокрастинації серед населення є 
достатньо поширеною. Насамперед, прокрастинація завдає шкоди молоді. Студенти та 
школярі більшість часу витрачають на марні справи, замість вчасного виконання завдань 
з навчання, що призводить до зростання рівня стресу та збільшення невдоволення собою, 
як людиною, що не вміє вчасно та якісно робити свою справу.

Відкладати справи-великі чи малі-це частина людського існування. Люди 
відкладають справи, тому що не хочуть їх робити, або тому, що їх занадто багато, 
або вони стали тягарем. Люди знаходять безліч причин відкласти справи «на потім». 
Феномен прокрастинації притаманний майже п’ятій частині дорослого населення у віці 
від 25 років та, за статистикою, від 46% до 95% студентів вважають себе завзятими 
прокрастинаторами.

Даний феномен можна описати, як добровільне відкладання наміченого курсу дій, 
незважаючи на негативні наслідки таких дій. Прокрастинація негативно впливає на 
продуктивність і пов’язана з погіршенням психічного здоров’я. Стрес, занепокоєння та 
почуття провини поширені серед тих, хто постійно зволікає [6].

Феномен прокрастинації виступає основним чинником, який запускає процес 
гальмування розвитку, освіти, самоосвіти та становлення у соціальному середовищі 
особистості. Також є негативним явищем, яке знижує ефективність у будь-якому виді 
діяльності, впливає на самооцінку, погіршення відносин між колегами, друзями чи 
рідними [2; 3; 5].

Студентам притаманні усі види прокрастинації, але найчастіше проявляється 
академічна, що виникає у ситуаціях, які пов᾿язані з інтелектуальною та розумовою 
напругою. Прояви академічної прокрастинації-це підготовка до екзамену в останній день, 
написання курсової роботи за день перед захистом, а то й вночі. Хронічна прокрастинація 
притаманна студентам, які обрали не ту спеціальність і не той заклад освіти, тому вони 
навчаються без інтересу й намагаються виконувати навчальні завдання в останній день 
[1].

Прокрастинація може бути обумовлена високою тривожністю та високою 
мотивацією до запобігання невдач; на прокрастинацію не діє рівень мотивації успіху. 
Прояви прокрастинації найбільше викликані особистісними особливостями. Подолання 
негативних проявів прокрастинації особистості та формування продуктивного ставлення 
до себе можливе з допомогою реалізації комплексної психокорекційної системи [4].

Розуміння феномену академічної прокрастинації дозволяє зрозуміти проблематику 
сучасних студентів під час навчального процесу.
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